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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE E REGOLAMENTO PER LA GESTIONE IN 
FORMA ASSOCIATA DELLA CENTRALE DI COMMITTENZA (C.D.C.) TRA I COMUNI DI 
CARPENEDOLO, ACQUAFREDDA, VISANO, ISORELLA, GOTTOLENGO, ALFIANELLO E 
MILZANO

Il giorno 26/04/2023, alle ore 19:00, nella sala delle Adunanze, in sessione ordinaria, seduta 
Pubblica e in prima convocazione,  osservate tutte le formalità prescritte dal T.U.E.L. 
18.08.2000 n. 267 e dallo Statuto Comunale vigente, sono stati oggi convocati in seduta i 
componenti del CONSIGLIO COMUNALE.

All’appello risultano:

Cognome e Nome Qualifica Presenza
TRAMONTI STEFANO Sindaco Presente
DUROSINI VIVIANA Consigliere Presente
GIULIETTI SIMONE Consigliere Presente
BARONI LAURA Consigliere Presente
RODELLA ROBERTO Consigliere Presente
ZIGLIANI TIZIANO Consigliere Presente
PIOVANI ALESSANDRO Consigliere Presente
ZONTA ROBERTO Consigliere Presente
BOTTURI GABRIO Consigliere Presente
BONDIOLI MARCO Consigliere Presente
PINO GISELLA Consigliere Presente
GAVEZZOLI ALBERTO Consigliere Assente
FRANZONI LUCA Consigliere Assente
MONTEVERDI ALBERTO Consigliere Assente
GOLINI LORENZA Consigliere Presente
TONONI GUIDO Consigliere Presente
DESENZANI ELENA Consigliere Assente

Totale Presenti 13 Totali Assenti 4

Partecipa il Segretario Generale  dott. Luigi Lanfredi, che provvede alla redazione del 
presente verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco dott. Stefano Tramonti,  assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato

N. 13 del 26/04/2023
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 IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che:
- in data 18 aprile 2016 è stato approvato il D.Lgs. n. 50 “Attuazione delle direttive 

2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, 
sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori 
dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della 
disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture”, che 
prevede:
- all'art. 37, comma l, ''Le stazioni appaltanti, fermi restando gli obblighi di utilizzo di 

strumenti di acquisto e di negoziazione, anche telematici, previsti dalle vigenti 
disposizioni in materia di contenimento della spesa, possono procedere 
direttamente e autonomamente all'acquisizione di forniture e servizi di importo 
inferiore a 40.000 euro e di lavori di importo inferiore a 150.000 euro, nonché 
attraverso l'effettuazione di ordini a valere su strumenti di acquisto messi a 
disposizione dalle centrali di committenza. Per effettuare procedure di importo 
superiore alle soglie indicate al periodo precedente, le stazioni appaltanti devono 
essere in possesso della necessaria qualificazione ai sensi dell'articolo 38.";

- all'art. 37, comma 3, "Le stazioni appaltanti non in possesso della necessaria 
qualificazione di cui all'articolo 38 procedono all'acquisizione di forniture, servizi e 
lavori ricorrendo a una centrale di committenza ovvero mediante aggregazione 
con una o più stazioni appaltanti aventi la necessaria qualifica.";

- all'art. 37, comma 4," Se la stazione appaltante è un comune non capoluogo di 
provincia, fermo restando quanto previsto al comma 1 e al primo periodo del 
comma 2, procede secondo una delle seguenti modalità:
a) ricorrendo a una centrale di committenza o a soggetti aggregatori qualificati;
b) mediante unioni di comuni costituite e qualificate come centrali di committenza, 

ovvero associandosi o consorziandosi in centrali di committenza nelle forme 
previste dall'ordinamento;

c) ricorrendo alla stazione unica appaltante costituita presso gli enti di area vasta ai 
sensi della legge 7 aprile 2014, n. 56.";

- Il Titolo I, Capo V del D.Lgs.267/2000, Testo Unico delle Leggi degli Enti Locali, promuove 
l’esercizio associato di funzioni e servizi da parte dei Comuni, concedendo ad essi 
piena autonomia nell’individuazione dei soggetti, delle forme e della metodologia per 
la concreta attuazione di quanto dettato dalla citata normativa;

- l’art.30 del citato T.U.E.L.267/2000 dispone che “Al fine di svolgere in modo coordinato 
funzioni e servizi determinati, gli enti locali possono stipulare fra loro apposite 
convenzioni”;

VISTO il DL 16 luglio 2020 n. 76 convertito nella legge n. 120/2020 e il DL 31 maggio 2021 n. 77 
convertito nella legge 108/2021; 

CONSIDERATO che la convenzione fra Comuni ai sensi dell’art. 30 T.U.E.L.267/2000 si ritiene la 
soluzione più consona al rispetto della normativa sopra richiamata;
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VISTA la Delibera di Consiglio Comunale n. 36 del 25.07.2018 con la quale è stata istituita la 
Centrale Unica di Committenza in forma sperimentale tra i comuni di Carpenedolo, 
Gottolengo, Acquafredda, Visano ed Isorella;

PRESO ATTO che in relazione ai fondi PNRR, PNC ed altri che sono stati assegnati ai comuni 
costituenti il CLU sono pervenute molteplici richieste in merito alla possibilità di estendere la 
partecipazione degli stessi alla CUC-CLU sperimentale

PRESO ATTO che a seguito del tavolo strategico SUAP del 06.12.2022 e successivi è stata 
formalmente confermata ed accettata la proposta da parte dei comuni di: Acquafredda, 
Alfianello, Gottolengo, Milzano, Isorella, Visano ferma restando la possibilità di adesione nel 
futuro di altri Comuni;

DATO ATTO che ai sensi della normativa sopra citata, la Centrale di Committenza verrà 
istituita tramite convenzione fra Comuni ex art.30 T.U.E.L. n. 267/2000 e si configurerà ad ogni 
effetto di legge quale “amministrazione aggiudicatrice” nelle procedure di gara;

DATO ATTO che la Centrale di Committenza (C.d.C.) effettuerà tutte le procedure di gara 
(aperta, ristretta, negoziata) per l’affidamento di lavori, servizi e forniture di importo superiori 
ai limiti dell’affidamento diretto;

ATTESO che ai sensi del comma 8 del predetto articolo 38 del Codice dei contratti pubblici, 
fino alla data di entrata in vigore del nuovo sistema di qualificazione delle stazioni 
appaltanti, si applica il regime transitorio di cui all’articolo 216, comma 10, del medesimo 
Codice, ai sensi del quale i requisiti di qualificazione sono soddisfatti mediante l'iscrizione 
all'anagrafe di cui all'articolo 33-ter del decreto-legge 18 ottobre 2012, n. 179, convertito, 
con modificazioni, dalla legge 17 dicembre 2012, n. 221.

VISTO lo Schema di convenzione e il Regolamento nel quale vengono individuate le 
modalità di svolgimento delle procedure trasmessi dallo Studio incaricato per il servizio di 
supporto legale “Studio Galbiati, Sacchi e Associatati”;

RITENUTO di approvare
- Lo schema di convenzione, composto da n. 13 articoli, allegato e parte integrante e 

sostanziale del presente atto (Allegato A), che disciplinerà i rapporti le 
Amministrazioni Comunali aderenti;

- il Regolamento, composto da 14 articoli, allegato e parte integrante e sostanziale 
del presente atto (allegato B), nel quale sono individuate le modalità di svolgimento 
delle procedure di gara;

STABILITO che le funzioni di Comune Capofila saranno espletate dal Comune di 
Carpenedolo;

ACQUISITO il parere del Revisore dei Conti, allegato alla presente deliberazione per farne 
parte integrante e sostanziale (Allegato C);

ACQUISITI il parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal responsabile 
dell’Area tecnica Ing. Cesare Guerini ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L.18.08.2000 n. 267 e il 
parere favorevole, in ordine alla regolarità contabile, espresso dalla Responsabile dell’Area 
Servizi Finanziari Rag. Mariagabriella Passeri ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. D.lgs. 267 del 
18.08.2000 e s.m.i;
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Gli interventi sono riportati, ai sensi dell’art. 73 del regolamento del Consiglio Comunale, nel 
verbale elettronico di seduta costituito dalla registrazione audio su supporto informatico 
conservato agli atti del servizio segreteria;

Con n. 11 voti favorevoli, n. 2 astenuti (Golini Lorenza e Tononi Guido) espressi per alzata di 
mano dai 13 consiglieri presenti e votanti,

DELIBERA

1. DI APPROVARE, per le motivazioni riportate in premessa, lo schema di convenzione per 
la gestione associata della Centrale di Committenza (C.d.C.) fra i Comuni di 
Carpenedolo-Acquafredda, Alfianello-Gottolengo-Milzano-Isorella-Visano per lo 
svolgimento di procedure di affidamento per lavori, servizi e forniture di importo 
superiore alle soglie dell’affidamento diretto allegato a) alla presente delibera per 
farne parte integrante e sostanziale;

2. DI DARE ATTO che allo schema di convenzione potranno essere apportate in sede di 
stipula modifiche non sostanziali;

3. DI STABILIRE che le funzioni di Comune Capofila saranno espletate dal Comune di 
Carpenedolo;

4. DI APPROVARE il regolamento nel quale sono sancite le modalità di svolgimento delle 
procedure di affidamento e/o acquisizione da parte della Centrale di Committenza 
allegato b) alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale;

5. DI DARE ATTO che si intende abrogata la Delibera di Consiglio Comunale n. 36 del 
25.07.2018 con la quale è stata istituita la Centrale Unica di Committenza in forma 
sperimentale tra i comuni di Carpenedolo, Gottolengo, Acquafredda, Visano ed 
Isorella.

Indi, con separata votazione che ottiene n. 11 voti favorevoli, n. 2 astenuti (Golini Lorenza e 
Tononi Guido) espressi per alzata di mano dai 13 consiglieri presenti e votanti, la presente 
deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.134, comma 4, 
del D.Lgs. n.267 del 18/08/2000.

La seduta è sciolta alle ore 21:20.

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE
dott. Stefano Tramonti dott. Luigi Lanfredi

(atto firmato digitalmente, ai sensi del D.Lgs. n. 82 del 07.03.2005 e norme collegate)


